

反诈在冀一起来·行动

“问、查、劝、阻”流程显实效

## 香河警银联动拦截涉诈资金11万元

本报讯 (张曼青)7月29日,香河县公安局反诈中心举行“反诈先锋流动红旗”授旗仪式,对张家口银行香河支行、中国工商银行香河秀水支行在反诈工作中的突出表现予以表彰。两家银行工作人员凭借敏锐的反诈意识和高效的警银协作机制,成功阻断两起电信诈骗案件,为群众挽回经济损失11万元。

7月21日上午,居民王先生来到张家口银行香河支行,要求提取4万元现金。银行会计主管闫蒙蒙在例行询问取款用途时,发现王先生情绪异常激动且言辞闪烁,立即提高警惕。凭借日常反诈培训积累的经验,闫蒙蒙根

据警银联动机制,第一时间将情况通报至县反诈中心。反诈中心接报后,立即指派新华派出所民警赶赴现场核查。

经现场研判,民警确认王先生可能正在遭遇电信网络诈骗,当即建议银行暂缓办理取现业务,并对涉案账户采取保护性管控措施。次日,当王先生再次到银行要求解封账户时,工作人员引导其前往反诈中心进行进一步核查。经查证,收款方账户已被外地公安机关依法冻结,确系涉案账户。由于银行和公安机关的快速反应与协同处置,这4万元涉诈资金被成功拦截。

7月23日,另一场反诈“阻击

战”在中国工商银行香河秀水支行上演。居民贾先生前来提取7万元现金,声称是借给朋友用于子女结婚。工作人员张佳慧在业务办理过程中发现异常:贾先生放在柜台的手机不断弹出“高额收益”“基金赎回”等可疑信息。

凭借敏锐的反诈意识,张佳慧判断这可能是一起典型的“虚假投资理财”诈骗,立即将情况上报县反诈中心。辖区派出所民警迅速赶到现场,经深入询问和核查,确认贾先生被不法分子以“高回报投资”为诱饵,诱导其通过虚假平台进行转账。经过民警和银行工作人员一个多小时的反诈宣传和案例讲解,贾先生终于

恍然大悟,主动卸载了涉诈APP,避免了7万元的经济损失。

这两起成功案例是香河县警银联动机制成效的生动体现。今年以来,县反诈中心通过建立常态化培训机制,开展“反诈先锋网点”评选、发放流动红旗等创新举措,推动全县金融机构严格落实“问用途、查异常、勤劝导、阻转账”的反诈工作流程,显著提升了银行网点的风险识别和拦截能力。香河县公安局今后将进一步深化与金融机构的战略合作,通过建立数据共享平台、完善技术反制手段、强化宣传防范等多项措施,持续织密反诈防护网。

□ 刘妹 孙猛

“多亏了你们,我被骗的钱才能追回来!”7月29日,衡水市民袁女士专程来到市公安局高新区分局刑警大队,对民警高效办案、为民挽回损失表示衷心感谢。

7月20日,该大队接到袁女士报警,称自己在某二手平台出售闲置的手机,不料银行卡内1万余元被转走。原来,一名“买家”看到信息后在平台联系袁女士,想购买该手机,并发来一张“付款成功3000元”的截图,声称已支付货款。然而,袁女士并未收到钱款。对方随即以“系统延迟”为由,诱导她下载一款名为“云聊通”的陌生APP,并开启屏幕共享功能。在对方的“指导下”,袁女士泄露了短信验证码,随后发现银行卡内1万多元钱被转走。

刑警大队立即展开调查,发现被骗资金已被用于某电商平台购物,且商家即将发货。时间紧迫!民警迅速联系平台商户,称该笔交易涉嫌诈骗并提供相关证据,请商户取消发货。经过耐心沟通和多方协调,民警成功拦截交易,为袁女士全额追回1万余元损失。

警方在此提醒:二手交易务必通过正规平台完成,以实际到账为准,切勿轻信付款截图;切勿相信平台以外的交易,骗子最擅长通过P图冒充交易平台客服实施诈骗,尽量走平台交易,切忌随意通过来历不明的二维码付款,绝不下载陌生APP、不开启屏幕共享,短信验证码是资金安全最后防线;不要轻易向陌生人转账,如遇诈骗,请立即报警并保留证据,争取黄金拦截时间。

## 衡水高警方及时挽回损失

刑警大队立即展开调查,发现被骗资金已被用于某电商平台购物,且商家即将发货。时间紧迫!民警迅速联系平台商户,称该笔交易涉嫌诈骗并提供相关证据,请商户取消发货。经过耐心沟通和多方协调,民警成功拦截交易,为袁女士全额追回1万余元损失。

警方在此提醒:二手交易务必通过正规平台完成,以实际到账为准,切勿轻信付款截图;切勿相信平台以外的交易,骗子最擅长通过P图冒充交易平台客服实施诈骗,尽量走平台交易,切忌随意通过来历不明的二维码付款,绝不下载陌生APP、不开启屏幕共享,短信验证码是资金安全最后防线;不要轻易向陌生人转账,如遇诈骗,请立即报警并保留证据,争取黄金拦截时间。

□ 郑亭禹 张旭

“真是太感谢你们了!要是钱被转出去了,我这小半年的积蓄就没了!”8月2日下午,面对民警对电信诈骗的紧急拦截,刘女士连声道谢。

8月2日10时许,新乐市公安局反诈中心接到线索:辖区居民刘女士正面临电信诈骗风险,且资金可能随时转出!情况紧急,值班警员立即开展紧急劝阻工作,并尝试第一时间拨打刘女士的电话,可对方电话始终无法接通。

时间就是金钱,每一秒都关乎刘女士的财产安全。值班警员一边持续拨打其电话,争取突破沟通屏障,一边联系刘女士的家属和辖区长寿派出所,全力寻找刘女士。

经线上线下同步排查,辖区派出所民警终于在刘女士居住小区的快递网点找到了她。当时,刘女士刚刚在快递网点

拿到骗子让其网上购买的某平台的3张购物卡,打算回到家后就按照骗子的要求将购物卡里的1.5万元转入所谓的“基金账户”。

据悉,刘女士之前在QQ上结识了一名网友,对方表示可以教其投资理财,还诱导她在某平台购买了几张购物卡,声称只要将钱“投”进所谓的“基金账户”,就可以坐等收益。结合她的遭遇,民警耐心讲解了“杀猪盘”的典型套路,逐条分析所谓的“理财网友”如何通过QQ聊天建立信任,如何以“高收益、稳赚钱”为诱饵步步诱导,言明了所谓的“基金账户”其实就是诈骗分子的私人账户。听了民警的分析,刘女士恍然大悟。

民警表示,这种诈骗并非个例,诈骗分子常以“投资理财”为幌子,通过社交平台寻找目标,实施“杀猪盘”诈骗,其套路主

要有三步:建立感情,获取信任,在QQ、微信等平台伪装成“成功人士”,与受害人聊天培养感情,消除防备心;抛出诱饵,诱导投资,声称掌握“内幕消息”或“高收益理财渠道”,发送虚假盈利截图,引诱受害人尝试;收割钱财,消失跑路,当受害人投入大额资金后,以“账户冻结”“需要充值解冻”等理由继续骗钱,最后拉黑失联。

民警在此提醒,守好“钱袋子”,预防诈骗,一定要牢记“三不一多”:不轻信,网络交友需谨慎;陌生网友推荐的“高收益”理财、投资项目全是骗局。不透露,切勿向陌生人透露银行卡号、密码、验证码等信息。不转账,凡是要求向陌生账户转账汇款的,一律果断拒绝。多核实,遇到可疑情况,及时拨打110或全国反诈劝阻专线96110咨询核实,切勿抱有侥幸心理。

## 禁毒宣传进赛场

本报讯 (王雨淅 郝晓杰)7月31日下午,雄安新区政法工作领导小组禁毒专项办联合省高阳强制隔离戒毒所、安新县禁毒和反恐怖领导小组组织禁毒民警和志愿者等人员,走进河北省第八届“冀萌杯”青少年足球赛雄安赛场,开展禁毒和反兴奋剂融合宣传教育活动。

活动现场,禁毒民警、志愿者等利用赛时段,向参赛青少年运动员普及相关政策法规、科普

知识、防范技巧,揭露毒品和兴奋剂的伪装性、欺骗性和迷惑性,宣传引导青少年体育运动员理解“药品”“毒品”“兴奋剂”之间的联系区别。

此次宣传活动,工作人员累计开展集中宣讲7次,发放宣传物品300余份,受众包含省内各地市参赛代表队60余支、900余人,对参赛青少年运动员培养健康生活方式,提升拒绝毒品和兴奋剂的能力,起到了良好效果。

## “陪伴式”服务暖人心

□ 张晓娜 魏上凯

“真是太感谢你们了!”7月30日上午,三河市公安局出入境管理大队办证窗口,一位老人的儿媳向工作人员连连道谢。当天,这位满头银发的耄耋老人在儿子、儿媳的陪同下,坐着轮椅来到大厅申请办理护照。考虑到老人年事已高,出入境管理大队立即启动绿色通道,安排专人全程陪伴式引导协助。

在采集指纹环节,老人因坐轮椅,手部够不到指纹采集器,且双手一直微微颤抖。见状,工作人员当即与老人家属一同小心翼翼地将老人从轮椅搀扶到窗口旁的座椅上。然而,由于老人指纹纹路不清晰,第一次采集未能成功。工作人员先用湿纸巾仔细擦拭老人的手指,尝试再次采集,依旧未能达标。

“您别着急,咱们慢慢来。”工作人员一边轻声安抚老人,一边耐心尝试采集其余手指的指纹,从拇指到小指,逐个细致操作,最终还是没能获得合格的指纹样本。考虑到老人的特殊情况,工作人员与家属充分沟通后,按照规定流程为老人办理了未采集指纹的手续。

办理过程中,老人因手抖无法签名,工作人员便细心指导其儿媳代为签署;缴费环节,主动协助家属完成操作,并详细告知证件领取的注意事项。

一直以来,三河公安始终秉承“尊老、爱老、敬老”的服务理念,针对老年群体推出绿色通道、“陪伴式”服务、简化流程等多项便民举措,用细致入微的服务让每一位老年人感受到公安服务的温度,赢得了群众的广泛赞誉。



近日,石家庄市公安局经开分局治安大队联合上岗派出所,走进辖区重点水域,开展防溺水宣传活动。民警用通俗易懂的语言向过往群众讲解防溺水注意事项、自救措施等安全常识,并特别邀请石家庄城市经济职业学院健康医学院的老师进行现场急救教学,请现场群众实操练习。

陈怡轩 摄

游客景区内遗失手机  
民警查找“完璧归赵”

8月7日,结合商铺进送货方式特点,邯郸市公安局交巡警支队丛台三大队组织民辅警走进商铺,有针对性地对三轮车、货运车在夜间行驶的注意事项,向商铺从业人员及在商场群众讲解造成交通事故后果,倡导他们自觉遵守交通法规,做一名遵法守法的文明交通参与者。

苗健 摄

酒后心存侥幸开车上路  
高速交警一眼发现端倪

□ 武改改

近日,高速交警大队在常态化交通整治行动中,查处一起醉酒驾驶机动车。民警随即将其带至医院进行血样采集,结果为王某血液中酒精含量达235.54mg/100ml。

后经调查,王某当晚务工结束后,吃饭时喝了半斤白酒,心存侥幸驾车回家,不料路上被查获。目前,高速交警大队民警已对王某以危险驾驶罪立案侦查,案件正在进一步办理中。

驾驶员王某面色潮红、语无伦次,车内散发出浓烈酒气。经现场呼气式酒精检测,数值为177mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。民警随即将其带至医院进行血样采集,结果为王某血液中酒精含量达235.54mg/100ml。

后经调查,王某当晚务工结束后,吃饭时喝了半斤白酒,心存侥幸驾车回家,不料路上被查获。目前,高速交警大队民警已对王某以危险驾驶罪立案侦查,案件正在进一步办理中。

## 老人“丢失”钱款报警

□ 毛志鹏

近日,枣强县唐林镇某村一位老人误以为养老钱被盗,焦急地报警。出警民警查明原因后,帮忙及时找回。

8月2日14时左右,唐林镇某村年过八旬的刘大娘焦灼万分地拨打报警电话,称家中3万元现金丢失了。省得急得六神无主,声音也微微发颤。枣强县公安局

局唐林派出所民警接警后迅速赶往现场。

面对因焦急而略显精神恍惚的老人,民警首先安抚其情绪,耐心了解情况,并当机立断陪同老人前往银行,经核实,钱确实是老人不久前亲自支取的。

紧接着,刑警大队技术中队细致勘查了老人家中的每个角落,排除了被盗的可能。

钱是老人取回的,屋里没有外人闯

入痕迹,一切疑点都指向了老人模糊的记忆。根据老人所述,当时为稳妥起见,她将这笔钱悄悄深埋在一个墙角处的土中。民警判断,这笔养老钱大概率还在家中,只是被谨慎的老人藏得极深,加之老人年事已高,自己一时忘记了。

现场民警紧密协作,耐心地在一件件家具和杂物间反复寻找,天气炎热,汗水浸湿了警服,所长许瑞刚手指被划伤也丝

毫没有在意。经过细心搜寻,他们在一处被忽略的墙角土堆里找到了一个包裹严严实实的布包——3万元现金分毫不少。老人颤抖着双手接过这些养老钱,眼圈泛红,激动得好半天才哽咽道:“是我的钱!”

8月5日,一面承载着老人浓烈谢意、由村委会代赠的写有“为民服务见真情,巨款寻回暖民心”字样的鲜红锦旗被送到了唐林派出所民警手中。

## 民警耐心“勘查”找回